

# 网购“草甘膦”，卖家却发“百草枯”

男子吞服自尽后家属索赔诉求被驳回



**晚报讯** 一男子网购农药“草甘膦”吞服自尽，其家属以卖家发的其实是剧毒农药“百草枯”为由，将网店卖家以及网购平台、承运的快递公司告上法庭索赔。记者10月29日从海门法院了解到，该案经一审、二审，最终判决驳回原告要求三被告承担民事赔偿责任的诉讼请求。

此前，李某在网上购买了5瓶草甘膦，在签收包裹当日便吞服了其中4瓶，被送医后初诊为“草甘膦”中毒。此后，李某病情恶化，经医院诊断化验，李某实际系“百草枯”中毒，后李某因救治无效死亡。

李某就医期间，家人曾使用其网上账号询问网店店主农某商品详情，农某称系“草甘膦”为主要成分的除草剂，并无其他，网店发布的商品标题为“敌草快灭草剂果园荒地一切杂草烂根连根死草甘膦农药”。而对李某血液、肾组织及样本残液检验，均检出“百草枯”成分，未检出“草甘膦”成分。

李某的父亲认为，“草甘膦”系低毒性农药，“百草枯”系剧毒农药，致死率极高，为国家明令禁止生产、销售。

## 工地盗窃电缆线

**晚报讯** “你们这一仗打得漂亮！工地失窃案会少很多！”10月26日上午，程先生来到崇川公安分局陈桥派出所，送上一面印有“人民卫士 破案神速”的锦旗，感谢陈桥派出所案件侦查队队长杨剑涛与同事成功破案。

今年7月20日下午4时许，陈桥派出所接报警情，程先生放在中铁四局工地仓库的一盘长10米、价值7000多元的电缆线被盗。陈桥派出

但李某购买的“草甘膦”农药成分与产品描述不符，未列明成分包含“百草枯”，是导致李某死亡的根本原因。其认为，农某销售伪劣产品、剧毒产品违反相关强制性规定，网上平台的所有者和管理者，任由含有剧毒的禁售产品在其平台销售，快递公司违反《快递市场管理办法》寄递禁止寄递的毒性危险产品，上述均系李某死亡的原因之一，农某、网上平台、快递公司构成共同侵权。据此，李某的父亲诉至海门法院，要求三被告对李某的死亡后果承担连带赔偿责任。

海门法院经审理认为，各被告的行为是否具有侵权法意义上的主观过错、与李某自杀身亡之间是否具有法律上的因果关系是解决本案争议的关键问题。农某对外销售国家禁止销售的含有百草枯成分的农药，其经营行为违反的是行政管理规定，应承担行政处罚的行政责任。同时，无证据证明其余被告对损害的发生存在过错。因此，李某的死亡与出售、运输农药的行为并无法律上的因果关系。

法院认为，李某作为成年人，应是自身安危的第一责任人，其作为完全民事行为能力人，理应珍爱生命，因自杀造成的损害后果应由其自行承担。据此，法院判决驳回李父的全部诉讼请求。

李父不服一审判决，提起上诉。南通中院驳回上诉，维持原判。该案现已生效。

通讯员周海云 记者王玮丽

## 遗落剪刀露马脚

所案件侦查队民警第一时间赶到现场，发现嫌疑人遗落现场的作案工具——一把剪刀。经进一步侦查，警方最终成功锁定嫌疑人。案件侦查队队长杨剑涛带队雷霆出击，将嫌疑人捉拿归案。铁证面前，嫌疑人低下了头，承认从窗户翻进工地仓库，剪断电缆线并实施盗窃的作案事实。目前，嫌疑人已赔偿损失。程先生对公安机关成功追赃挽损感激不已。记者张亮 通讯员王佳维

## 男子跳河抗拒营救 警方深夜成功救起

**晚报讯** 男子突发精神疾病跳入两米深的河中，八旬母亲报警求助。10月22日晚10时许，如皋市公安局石庄中心派出所接警后，民警与辅警经过两个多小时的努力，终将男子救上岸来。

“警察同志，快救救我儿子，我真的没有办法了！”10月22日晚10时许，石庄中心派出所接到80多岁的柳奶奶的报警电话，称自己的儿子刘某突发精神疾病跳入砖桥一鸭场旁两米深的河中，怎么也不肯上岸。民警带领辅警立即赶赴现场，看到一男子正往河中央走去，水已漫过他的脖子，任凭岸上家人呼喊，仍不肯停下。见此情形，辅警队员沙捷当即表示自己水性较好，先于民警跳下了河，拉着救援绳慢慢向男子靠近，岸上人员严阵以待，随时准备接应拉绳。

沙捷一边向男子靠近，一边试着与男子交流，但男子对问话不理不睬。没想到的是，当沙捷即将接近男子时，男子飞快地游向了河中央，与警方展开长达一小时的“拉锯战”。

由于河中都是淤泥，河水冰冷，男子渐渐体力不支，陷入淤泥动弹不得。沙捷伺机展开救援，试图再次靠近刘某，刘某变得十分狂躁，甚至用淤泥攻击。沙捷顾不上这些，逐渐靠近，为防止男子做出过激行为，他成功控制住男子双手，抱住其身体，随后艰难地向岸边移动。最终，在岸上同事的帮助下，男子被成功营救上岸。民警查看男子无大碍，将他交给家人。

经了解，男子刘某患有精神类疾病，平常家中只有80多岁的老母亲看管。看着全身透湿的沙捷，柳奶奶感激不已。记者张亮 通讯员洪容容

## 扣留3艘船只，放生1吨田螺 启东对非法捕螺再出重拳

**晚报讯** 10月25日下午，启东市河长办在巡视二级河道聚星河王鲍段途中，发现有疑似外地船只正在从事非法捕螺活动。河长办同志当即与启东市渔政监督执法大队、交通运输执法大队，以及属地王鲍镇政府取得联系，开展联合执法行动，一举扣留3艘非法捕螺船。

随后，在启东市渔政执法大队执行的审查中获悉，来自宝应的徐某宝、王某国和张某良3人，先将捕螺船只运至启东，而后在农村河道四处流窜，从事非法捕螺经营。此次启东市行政执法人员除扣留其各自的捕螺船外，

约有1000公斤的田螺被放生。相关处理程序正在依法办理中。

田螺是一种具有较强净水功能的水生物，对保护自然生态和改善河道水质益处多多。但田螺又是老百姓餐桌上的一道美食，还能加工成禽畜、水产养殖饲料。因此，一些不法分子利欲熏心，频繁进入启东从事非法捕螺经营活动。今年以来，启东市河长办联合农渔、交运执法部门和相关河道属地南阳、惠萍、东海、北新、王鲍等区镇，先后开展了近10次专项打击非法捕螺行动，有力地震慑了不法分子。

记者唐佳美 通讯员杨谷生 赵沙健

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式：一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布APP首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线：0513-85118889



### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码



**鸿运婚介**  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 QQ:1252832854  
热线 13962983156 15851252008

**喜缘婚介**  
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877  
男 32岁 180cm 本科 经商 有车房 帅气  
女 29岁 174cm 本科 政府工作 多套房车 随和  
男 40岁 174cm 短袖 本科 商务有限公司办公室 有车房 素质高  
女 30岁 164cm 本科 附近工作 有车房 脱白  
男 37岁 161cm 独立 个体 有车房 脱白漂亮  
女 43岁 163cm 独立 个体 有车房 脱白漂亮  
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖



**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878 地址:孩儿巷北路15号

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

**满意**  
公司成立23年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**大众搬家**  
居民、企业搬迁 家具空调彩电拆装  
13328090150 工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)